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Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 26.06.2023 
 
 

Il giorno 26 giugno 2023 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 11.00 si 
riunisce su convocazione prot. n. 1116/2023, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri 
e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 26 giugno 2023 
 
 
Omissis 
6. Proposta Convenzione per l'espletamento in forma associata degli adempimenti 
inerenti all'attuazione del Regolamento UE 2016/679 e per l’espletamento del ruolo di 
Responsabile della Protezione dei Dati unico in forma centralizzata e nomina del 
referente 
Omissis 
 
 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in videoconferenza, tramite 
utilizzo della piattaforma Zoom, accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto 
constatare il numero legale ( 14 Consiglieri presenti) alle ore 11.00 dichiara aperta la seduta. 
 
Omissis 
 
6. Proposta Convenzione per l'espletamento in forma associata degli adempimenti 
inerenti all'attuazione del Regolamento UE 2016/679 e per l’espletamento del ruolo di 
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Responsabile della Protezione dei Dati unico in forma centralizzata e nomina del 
referente 
 
Il Consiglio riunitosi in data 26 giugno 2023 CONSIDERATO che il RGDP introduce la figura 
del Responsabile della protezione dei dati (si seguito, RPD) (artt. 37-39), prevedendo 
l’obbligo per il titolare o il responsabile del trattamento di designare il RPD «quando il 
trattamento è effettuato da un’autorità pubblica o da un organismo pubblico, eccettuate le 
autorità giurisdizionali quando esercitano le loro funzioni giurisdizionali» (art. 37, paragrafo 
1, lett a); 
CONSIDERATO, altresì, che le predette disposizioni prevedono che il RPD «può essere un 
dipendente del titolare del trattamento o del responsabile del trattamento oppure assolvere 
i suoi compiti in base a un contratto di servizi» (art. 37, paragrafo 6) e deve essere 
individuato «in funzione delle qualità professionali, in particolare della conoscenza 
specialistica della normativa e delle prassi in materia di protezione dei dati, e della capacità 
di assolvere i compiti di cui all’articolo 39» (art. 37, paragrafo 5) e «il livello necessario di 
conoscenza specialistica dovrebbe essere determinato in base ai trattamenti di dati effettuati 
e alla protezione richiesta per i dati personali trattati dal titolare del trattamento o dal 
responsabile del trattamento» (considerando n. 97 del RGPD); 
VISTO l’articolo 37, paragrafo 3, RGDP il quale prevede che «un unico responsabile della 
protezione dei dati può essere designato per più autorità pubbliche o organismi pubblici, 
tenuto conto della loro struttura organizzativa e dimensione»; 
VISTA la proposta di convenzione di cui all’oggetto; 
CONSIDERATO che l’adesione al servizio di Responsabile Protezione Dati (RPD) unico in 
forma centralizzata non comporta oneri economici a carico del soggetto aderente, in quanto 
il costo del servizio sarà integralmente sostenuto dalla Fondazione; 
CONSIDERATO, pertanto, che è nell’interesse del Collegio l’adesione al progetto per 
l'espletamento in forma associata degli adempimenti inerenti all'attuazione del Regolamento 
UE 2016/679 e per l’espletamento del ruolo di Responsabile della Protezione dei Dati unico 
in forma centralizzata da attuarsi mediante sottoscrizione per accettazione della presente 
convenzione per adesione e invio a mezzo posta elettronica certificata al domicilio digitale 
della Fondazione (fondazionegeometri@geopec.it) , unitamente alla delibera del Consiglio 
del Collegio medesimo di approvazione dell’adesione, entro e non oltre 30 giorni dalla 
sottoscrizione della proposta medesima; 
Il Consiglio del Collegio di Milano 
delibera 
- di prendere atto e confermare il contenuto del contratto di servizi e la nomina, da parte 
della Fondazione Geometri Italiani, della società Compliance Legale Servizi Srl, P.IVA 
04598700401, con sede in Via S. Allende 99, 47841 Cattolica (RN), come Responsabile 
della Protezione dei Dati (RPD) unico in forma centralizzata; 

- di aderire alla Convenzione in oggetto e di assicurarne il rispetto; 
- di nominare nella persona di Stefania Vignali il referente per il Collegio di Milano; 
- di dare mandato al responsabile nominato e/o alla segreteria di curare la comunicazione 
dei dati di contatto del RPD all’Autorità Garante, come indicato in convenzione, nonché 
la pubblicazione degli stessi sul proprio sito web istituzionale; 

 
Il Consiglio all’unanimità approva 
 
Omissis 
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Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 
discussione, il Presidente alle ore 13.00 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 
 

 Il Segretario        II Presidente 

       Walter Ventoruzzo             Cristiano Cremoli 

 
Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 
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